

臺北市政府社會局2023年大事紀要

3月

- 13日 臺北市政府社會局擴大敬老卡使用項目，開放臺北市長者使用敬老卡點數搭乘安坑輕軌。
- 26日 臺北市政府社會局舉辦「志造光亮 榮耀臺北－2023台灣燈會在台北」志工感恩會，共有1,600多名志工參與，感謝燈會志工無私的奉獻，展現臺北市幸福友善的軟實力，現場也為志工量身訂做「攝影展」，展出超過70幅在燈會期間志工記錄到的光耀瞬間，為志工服務留下美好記憶！
- 27日 臺北市政府社會局舉辦112年度臺北市優良社工人員表揚暨攝影展，以「社響希望」為主題，首度結合攝影展，讓市民共同紀錄社工無所不在的服務身影，並由臺北市市長蔣萬安親臨表揚42名公、私部門優秀社工人員，期盼透過表揚持續向社會大眾倡議社工專業角色及價值，以提升正向服務能量！
- 29日 開辦臺北市第1間以社區老幼共融為服務理念之「萬和兒童暨社區共好服務中心」。
- 31日 臺北市政府社會局委由臺北市政府工務局新建工程處代辦興建「萬隆東營區社會福利設施用地新建工程」竣工。

4月

- 1日 臺北市敬老卡及愛心卡搭乘敬老愛心計程車，不分車資高低，單趟補助點數由50點提升至65點。
- 4日 兒童及家長設籍臺北市並送臺北市準公共托育，臺北市友善托育補助每月再加碼1,000元。

5月

- 6日 臺北市政府社會局舉辦母親節慶祝活動「MOMDAY PLAY 抓周派對」，為史上第一次為媽媽們設計抓周活動，完成體驗的媽媽可以獲得「抓周證書」及「逐夢指南」，由市府及家人們一起鼓勵媽媽踏出逐夢的第一步。

6月

- 1日 臺北市廣慈親子館於112年6月1日正式營運，打造「共融式旗艦型親子館」，全館於軟硬體服務皆落實無障礙規劃，展現臺北市共融式服務精神。
- 19日 委託經營信義老人服務暨日間照顧中心，搬遷至廣慈園區衛福大樓，

空間設備全新升級，新增運動教室。日間照顧服務提高至120人，並持續服務信義區獨居長者。

7月

- 1日 臺北市政府社會局擴大「臺北扶老·軟硬兼施居家簡易修繕服務方案」服務對象為最近一年綜合所得稅稅率（含）百分之12以下。
- 1日 臺北市政府社會局擴大敬老卡使用項目，首次開放臺北市長者及身障者使用敬老卡/愛心卡點數搭乘臺鐵。
- 1日 臺北市「好孕2U」孕婦乘車補助施行，全國首創數位支付孕婦乘車金，全面照顧孕婦從懷孕開始至產後6個月，以孕婦角度貼心設計實體臨櫃及網路之多元申請管道。
- 17日 臺北市建成綜合大樓開幕啟用，結合公私協力，提供兒童托育、少年福利、身障者日間照顧服務、老人社區照顧關懷據點、少年服務中心及民眾使用的區民活動中心等，整合多元化社會福利服務。
- 31日 臺北市政府設立性騷擾防治服務專線（02-23911067），由專業社工從申訴程序與權益、心理輔導、法律諮詢與創傷復原等各面向，提供市民最完善之專業諮詢與協助。

8月

- 8日 臺北市為弘揚敬老美德，關懷及表彰長者對社會之貢獻，致送重陽敬老禮金，全國首創優先使用敬老卡領取，並提供現金匯款及定點領取等多元致送方式。

9月

- 23日 臺北市政府為落實「以共融參與為中心，制定災害避難指引」，以火災、風災及地震三種災別的災前預防、災中應變以及災後復原進行編撰，並為肢體障礙者繪製易讀繪本、心智障礙者繪製易讀易懂繪本、視覺障礙者錄製分段音檔，以及聽覺障礙者拍攝手語影片，並於臺北市政府市政大樓1樓中庭辦理共融防災指引手冊成果發表記者會。

11月

- 17日 112年度臺北市第27屆金鑽獎優良志工表揚大會，臺北市政府為感謝志工無私奉獻己力為臺北市民服務，營造良善的互助社會。今年遴選35位優良志工、5組優良志工家庭及8組優良志工團隊接受表揚，當天計約300人參加。表揚活動以「聚星有愛心志力」為主題，象徵每位志工猶如閃亮的星星，在民眾遇到問題時都會尋求志工協助。

12月

- 2日 臺北市政府為響應12月3日國際身心障礙者日，特於信義運動中心舉辦

「突破限制，動出無限可能」以及選出25位跨專業服務的績優人員，進行表揚。活動期間網路平台成果：FB 及 IG 曝光共計3萬3,000人次、12月3日現場活動參與共計200人次，以及活動宣傳短片曝光8萬2,000人次。

- 5日 為慶祝12月5日國際志工日，宣導志願服務精神，並以臺北市發展目標為宗旨，112年度以「世代共榮」為系列活動主軸。藉由「青銀共創-唐氏症協力計畫」開始，包含「青銀共融拉密大賽」、「青銀共融 志在同樂會」等活動，邀請臺北市志工共同來參與專屬志工節日，同時亦讓臺北市民更了解志願服務意涵，總計約1300人次參與。
- 8日 全國首創之十時好神托家園於臺北市懷中社區公共托育家園正式開辦。臺北市政府社會局報經衛生福利部社會及家庭署同意於社區公共托育家園試辦提供上午10時30分至晚上10時之0~2歲嬰幼兒托育照顧服務，提供上下班時間較晚家長更多元托育服務選擇。
- 28日 112年度志願服務獎勵暨衛生福利志願服務獎勵表揚活動，臺北市政府為獎勵民眾參與志願服務，今年共有23人榮獲志願服務獎勵（銀、銅牌獎）；73人榮獲衛生福利志願服務獎勵（金、銀、銅質徽章），典禮當天更有40名親友到場參與。